

# RÁBATAMÁSI

**Rábatamási Község Önkormányzata**

**9322 Rábatamási, Szent István u. 42.**

**Honlap: [www.rabatamasi.com](http://www.rabatamasi.com)**

**E-mail: [rabatamasi@freemail.hu](mailto:rabatamasi@freemail.hu)**

**Polgármester: Spiteller László**

Rábatamási a Hanság déli peremén a Rábaközben található település.

A községet 1322-ben kelt okiratban possessio (jobbágyfalu) Thamasy néven említik. A név egy Tamási nevű birtokosra utalhat.

A falu a törökök pusztítása következtében közel négy évtizedre lakatlanná vált. 1630-ban Kovács János katonatársaival együtt gróf Nádasdy Páltól kérte, hogy engedje meg letelepedésüket ezen a helyen. A 2006-ban alapító emlékére szobrot állítottak a település központi parkjában. A falu címerében található 24 csillag az alapító 24 katona emlékét őrzi.

1681-től a község tulajdonosa Eszterházy Pálnádor lett.

A falu lakói harcoltak a Rákóczi szabadságharcban, az 1848-as szabadságharcban, a világháborúkban. Az II. világháború 63 hősi halottjának emlékére emelték a településen a turulmadaras emlékművet a templom körüli parkban. Itt áll a millenniumi emlékkereszt és a Gróf Nádasdy Pál emlékszobor is.

A Szent István király római katolikus templomot 1893-ban építették a régi templom helyére.

Stílusa eklektikus. A tornya tágas, magasba törő. A főoltára Szent Istvánt ábrázolja, amikor felajánlja a koronát a Szűzanyának. A templom ritkasága a három kórus. A templomban található keresztút Páter Mesterházy Imre kapucinus atya adománya.

A rábatamási temetőben láthatjuk a Szent Antal kápolnát, mely 1883-ban épült. A kápolnába oltárképül a fából faragott Jézus szent szíve alakja szolgál, ezenkívül még itt található egy oltárasztal és Szent Antal szobra. A kápolnától jobbra egy műemlék jellegű barokk kereszt látható.

A falu határában, a 85-ös főút mentén egy másik kápolna is található. 1870-ben építették a Szent Vendelről elnevezett kápolnát néhai Huszár István bányai plébános adományából.

A Jobaháza felé vezető út mentén, a Farkas-árok partján a Kálvária dombhoz jutunk el, melyet a két község emelt az 1811-ben pusztító állatpestis emlékére.

Falu érdekességei között megemlítendő a Kránitz Mihályné babagyűjteménye, melynek legrégebbi darabjait édesanyja kezdte el gyűjteni. Rábatamásiban sokszor tartózkodott Jászai Mari az 1837-ben megnyílt Nemzeti Színház színésznője. 1909-ben vásárolt házat a településen pihenőhelyül. Ennek a háznak eredeti, első két szobája ma emlékhely. A tanítóház homlokzatán emléktábla őrzi emlékét, az utcai szobában pedig személyes tárgyaiból, fotóiból állítottak össze egy gyűjteményt.

